

# 20万人徜徉菊花展,人均踏坏“一只鞋”大小草坪。“上海花城”今起组织大讨论——

# 我们如何文明赏花游园?



动,向游客征集文明游园管理金点子,并从中评选出“十佳”,入选者将应邀成为2014年春季森林百花展的开幕嘉宾,传播文明的“花仙子”,并获赠5张公园门票。

## 菊展热闹 花草受伤

由上海共青森林公园、新民晚报共同举办的“老凤祥”2013年上海菊花展,是一次自然景观与文化资源的完美交融,绿化部门和新闻媒体首次跨界合作,成为11月份沪上最优美的一道风景线。据统计,本届菊花展,游客超过20万人次,创历年菊花展之最。

赏菊人蜂拥而至,也让共青森林公园的花卉“很受伤”。据不完全统计,30天菊花展期间,被损坏的草坪、林地达到6000平方米,草皮磨擦情况最为严重,折枝林木约为

90余棵。菊花破坏量约为3000余株,主要以踩踏,折断,残叶,偷盗为主。水面污染面积约为1万平米,以垃圾污染为主。菊花展期间,园内日均产生垃圾6吨,人均1公斤,其中烧烤区、公共大草坪、入园主干道、盈湖水面积垃圾量较大,以白色垃圾,纸质垃圾、废弃食品等为主。

## 推倒围栏 强扭花头

菊花展期间,本报四季花展官方微信“上海花城”开展了“随手拍”活动,游客除了拍下美不胜收的菊花展外,也拍到了不少不文明游园镜头——

菊展开始之初,为了保护室外的立体景点,园方铺设了厚厚的草皮隔离带,短短30天,不少草皮已被踩成光秃秃的土层。不光是隔离带遭殃,部分展区的游客为了能近

距离“一览芳泽”,甚至将木质小围栏推倒,大摇大摆走进展区。

为了摆拍菊花,个别摄影爱好者随意搬动调整花盆位置,甚至强行固定花头,手法非常粗暴,工作人员劝阻时还常常受到谩骂。花艺馆里好多菊花都惨遭“断头”。

有些不文明游客随意攀爬树木,造成不少名贵树木树枝折断;一些婚纱摄影公司更是肆无忌惮,闯入花丛中,摘花作前景,旁若无人。

一位园方工作人员拍到每天闭园后一片狼藉的镜头,草皮被帐篷钉翻起,遗留的报纸、面纸、门票随风飞扬,瓜皮果壳、矿泉水瓶充斥整个烧烤区,各色包装锡纸、木质插签、碎骨弃肉随意被丢弃。在优美的盈湖湖面,飘着各种塑料袋、废水瓶和吃剩的食物垃圾。据统计,园内日均清扫的生活垃圾达到6吨,高峰

时甚至超过每天15吨。与此形成鲜明对比的是,园内普遍布置的垃圾箱大多没有放满。

## 文明讨论 共同参与

今天起,本报与共青森林公园邀请市民一起参与文明游园大讨论,请关注本报四季花展官方微信“上海花城”和共青森林公园官方微博、微信,讲讲您看到的文明游园现象,说说您的看法,提醒解决这类问题的“金点子”。

## 相关链接

参与“文明游园大讨论”方法可通过关注新民晚报四季花展微信公众平台“上海花城”获得。用手机扫一扫二维码,或者搜索微信公众平台“上海花城”,查找微信号“shflowercity”,就可成为“上海花城”的“花粉”参与讨论。

明天起,“上海花城”将开辟“花城议事厅”栏目,选登“花粉”观点和“金点子”——

您的参与对我们很重要。

本报记者

沈敏岚

通讯员

傅丽萍 朱思远



## 今年11月PMI为51.4%

### 国家统计局新数据显示制造业继续稳中向好

本报讯(记者 许超声)国家统计局今天上午发布的中国制造业采购经理指数(PMI)显示,2013年11月,中国制造业采购经理指数(PMI)为51.4%,与上月持平,为2012年5月以来的高点,连续14个月位于临界点以上,表明我国制造业继续稳中向好。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河在解读时表示,从分类指数看,今年以来,随着中央稳增长、调结构、促改革措施到位和显效,企业生产经营环境逐步改善,制造业继续稳中向好。不过,赵庆河表示,PMI继续走稳的动力仍需进一步巩固提高。

## 全国首个融资租赁公共服务平台在沪启动

本报讯(记者 胡晓晶)全国第一个融资租赁公共服务平台——上海租赁行业综合信息服务与交易平台,昨天启动。该平台具有政策发布、信息查询、统计分析、专业服务、资产交易等功能。商务部流

通业发展司副司长张曙东指出,融资租赁可以把资金更好地引向实体经济,对金融机构而言有风险规避的功能。昨天,40余家金融机构、专业服务机构及租赁企业与市租赁行业协会签署战略合作协议。

## 业内研讨自贸区立法与司法

本报讯(记者 易蓉)今日,中国(上海)自贸试验区立法与司法研讨会在上海财经大学召开。来自上海社会科学院、市法学会、市人大法工委、上海市社科联、上海市

高级人民法院、江苏省高级人民法院、上海市第一中级人民法院、上海浦东新区法院自贸区法庭的专家学者共同围绕自贸区立法与司法诸多现实法律问题进行了研讨。

## 制定治疗程序 明确领药方法

### 市第三看守所保障“涉艾”被监管人员健康权益

本报讯 今天为第26个“世界艾滋病日”,承担全市“涉艾”违法犯罪人员监管任务的上海市第三看守所,积极将“涉艾”被监管人员纳入本市艾滋病防控体系中。

市第三看守所会同市公共卫生临床中心,对“涉艾”被监管人员

开展专科治疗,还与市、区疾控中心、公共卫生临床中心制定《“涉艾”被监管人员门诊治疗程序》,确定每周一次门诊治疗制度,明确办理抗病毒治疗证、领取免费药物、VCT随访方法和途径,落实好国家“四免一关怀”政策。(仇俊杰)



## 市民家庭展才艺

由上海市学习型社会建设服务指导中心办公室和上海教育服务园区联合举办的“乐学申城·精彩人生”2013上海社区家庭才艺大赛决赛昨天举行。约有6万多市民参加了各街镇的初赛,600余户家庭进入复赛,最终有35户家庭晋级市决赛。

图为嘉定区的高瑜玮家庭演唱《让爱住我家》

本报记者 王蔚 孙中钦 摄影报道

## “嫦娥三号”万事俱备待发

### 火箭实现六大改进并加装摄像头

本报西昌今日电 (特派记者姜燕)昨天,西昌卫星发射中心召开新闻发布会,“嫦娥三号”探月工程相关负责人介绍,目前,“嫦娥三号”发射前的各项准备工作进展顺利,正处于推进剂加注阶段,发射前相关功能的检查也在进行,以确保2日凌晨成功发射。

## 加注常温推进剂400吨

西昌卫星发射中心党委书记、任务发射场区指挥部副指挥长孙保卫介绍,“嫦娥三号”从昨日上午9时开始常温加注,本次加注的常温推进剂有400吨。据悉,该项任务已于昨日完成,今天下午将进行低温加注。孙保卫表示,加注一定要保证

精准,低温加注工作本身带有一定危险性。他说,发射“嫦娥三号”是西昌卫星发射中心执行的第83次发射任务,面临许多新挑战,绝不是此前任务的简单重复。

## 火箭系统进行六大改进

“嫦娥三号”任务运载火箭系统总设计师姜杰表示,“嫦娥三号”将使用长征三号乙增强型火箭发射升空,该火箭捆绑了4枚推进器。他说,由于“嫦娥三号”任务是多窗口、窄宽度发射,“3天6个发射窗口,每个窗口的发射时间间隔非常短”,困难较大。为适应任务要求,火箭的运载能力、高精度导航制导能力、可靠性、适应性、多窗口发射能力等方

面实现六大改进。除此之外,火箭的箭身上还加装了一组摄像头,可以看到飞行过程中的重要分离动作。

## 发射时最怕雷电强降雨

西昌卫星发射中心副主任、探月工程发射场系统副指挥长赵民说,发射时最怕雷电和强烈的地面风,也不能有大的降水。

赵民介绍,西昌地区的高空风在每年的12月和1月比较大。目前,高空风虽然较大,达到每秒60多米,但是风向感觉还不错,所以并不担心。赵民说,最关键的是不能有雷电。2日凌晨无降雨、高空风等气候条件都符合要求,其他测控站的气象条件也符合。

中国福利彩票		
“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告		
开奖日期 2013年11月30日		
◆天天彩(选3)		
销售期号 第1819期(全国3D第2013327期)		
中奖号码 4 0 5		
中奖情况		
类型	中奖注数	每注金额
直选	1098	1000元
组选3	0	333元

组选6	1810	166元
本期投注总额 1266074元。		
◆天天彩(选4)		
销售期号 第2013327期		
奖等 中奖号码		
一等奖	3938	
二等奖	9169	
三等奖	1586	
四等奖	2845 4890 0342 5891 4790	
	2516 7617 8991	

五等奖	8756 4532 9969 5576 1933				
	9370 6093 8920 4887 4360				
本期投注总额 152988元。					
本期中奖总额 187607元。					
各投注法中奖注数					
投注法(奖等)	直选	组选24	组选12	组选6	组选4
投1(一等奖)	5	0	144	0	0
投3(一等奖)	3	0	6	0	0
投3(二等奖)	0	0	4	0	0
投3(三等奖)	0	2	0	0	0

全投(一等奖)	0	0	2	0	0
全投(二等奖)	0	0	2	0	0
全投(三等奖)	0	4	0	0	0
全投(四等奖)	0	25	53	0	0
全投(五等奖)	0	19	7	0	4
上海市福利彩票发行中心					
“东方6+1”开奖公告					
开奖日期 2013年11月30日					
销售期号 第2013140期(上海地区第0565期)					
中奖号码					
基本号码			生肖码		

3	5	5	6	7	4	羊
中奖情况						
奖等	中奖注数	每注金额				
一等奖	0	0元				
二等奖	0	0元				
三等奖	2	10000元				
四等奖	139	500元				
五等奖	1478	50元				
六等奖	30754	5元				
本期投注总额		1170990元				
未中高奖等奖额累计		42676966.56元				
上海市福利彩票发行中心						